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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 
Θέμα: Να σταματήσει κάθε συζήτηση για μεταφορά του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών από 
τις εγκαταστάσεις του και να εξασφαλιστεί η εύρυθμη επαναλειτουργία της βιβλιοθήκης του 
«Κ.Θ. Δημαράς» 
 

Πολλά είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στα ερευνητικά κέντρα 
της χώρας, όπως και οι ίδιοι αναδεικνύουν συνεχώς με διάφορους τρόπους.  

Έντονη ανησυχία εκφράζουν επίσης καθώς διάφοροι παράγοντες για μία ακόμη φορά 
εποφθαλμιούν το κτίριο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών λόγω της θέσης του και της 
ιδιαίτερης «οικονομικής» του αξίας για χρήσεις μη ερευνητικές. Δεν είναι η πρώτη φορά 
που το κτίριο του Ε.Ι.Ε. μπαίνει στο στόχαστρο. Αντίστοιχη προσπάθεια είχε γίνει το 2008-
09, η οποία αποτράπηκε από τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων του ιδρύματος. Ωστόσο 
διαχρονικά φαίνεται ότι το ιδιόκτητο κτίριο του Ε.Ι.Ε. λόγω της θέσης του και της ιδιαίτερης 
του αξίας έλκει τα διάφορα οικονομικά συμφέροντα για την αξιοποίησή του σε αλλότριους 
μη επιστημονικούς σκοπούς. 

Παράλληλα, εκπρόσωποι των εργαζομένων του ιδρύματος εκφράζουν την ανησυχία τους 
σχετικά με την επαναλειτουργία της βιβλιοθήκης του Ε.Ι.Ε. «Κ.Θ. Δημαράς», η οποία 
έκλεισε το 2019 λόγω της απόφασης της κυβέρνησης να μεταφέρει όλους τους 
εργαζόμενους της στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (Ε.Κ.Τ.), το οποίο αποκόπηκε από το 
Ε.Ι.Ε. και αποτέλεσε νέο ΝΠΙΔ. Το ΚΚΕ έχει προβεί ξανά σε ερώτηση για το θέμα της 
εύρυθμης επαναλειτουργίας της βιβλιοθήκης. Σήμερα, 3,5 χρόνια μετά το κλείσιμο της και 
λίγες μέρες πριν ανοίξει ξανά δεν έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητοι όροι ολοκληρωμένης 
λειτουργίας. Χαρακτηριστικά, το προσωπικό της αριθμεί μόλις τρεις εργαζόμενους, οι 
οποίοι σε καμία περίπτωση δεν επαρκούν για να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της, 
ενώ όταν έκλεισε είχε 17 εργαζόμενους. Μάλιστα, οι μεγάλες ελλείψεις στο προσωπικό της 
βιβλιοθήκης παραμένουν την ίδια ώρα που ακόμα εκκρεμεί η έκδοση Κ.Υ.Α. σύμφωνα με 
το νόμο 4712/2020 άρθρο 54, παράγρ. 19. για κάποιους από τους παλιούς εργαζόμενους 
της βιβλιοθήκης, οι οποίοι έχουν αιτηθεί τη μεταφορά τους στο ΕΙΕ. 

   Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει: 

- Για να μην εκδιωχθεί το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών από το ιδιόκτητο κτίριό του,  

- Για την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της βιβλιοθήκης του Ε.Ι.Ε. μέσα από την 
πρόσληψη όλου του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού. 
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